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1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem inwestycji jest Przebudowa Starego Rynku w Łodzi. 

 

Klasyfikacja wg Wspólnego Słownika Zamówień (CPV) 

Grupa Klasa Kategoria Opis 

45300000-0   Roboty instalacyjne w budynkach 

 45320000-6  Roboty izolacyjne. 

 
1.2. Zakres stosowania SST 

 Szczegółowa specyfikacja techniczna jest dokumentem będącym podstawą do 

udzielenie zamówienia i zawarcia umowy na wykonanie robót zawartych w punkcie 1.1 

niniejszego opracowania. 

 

1.3. Określenia podstawowe 

 Określenia i nazewnictwo użyte w niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są 

zgodne z obowiązującymi podanymi w normach PN i przepisach Prawa budowlanego.  

Materiał izolacyjny – materiał zabezpieczający przed przepływem wody lub wilgoci. 

Bitum – lepki płyn lub ciało stałe, składające się przede wszystkim z węglowodorów i ich 

pochodnych, rozpuszczalne w dwusiarczku węgla. 

 

1.4. Zakres robót objętych SST 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji obejmują wszystkie czynności 

umożliwiające i mające na celu wykonanie izolacji przeciwwilgociowych przegród 

zewnętrznych i wewnętrznych, pionowych obiektu, przy użyciu materiałów odpowiadających 

wymaganiom norm lub aprobat technicznych. 

 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót, ich zgodność z 

dokumentacją projektową, SST i poleceniami Inspektora Nadzoru. Ogólne wymagania 

dotyczące robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 2. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania podano w 

OST „Wymagania ogólne” pkt 3.1. 
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2.2. Materiały potrzebne do wykonania robót 

 

Papa termozgrzewalna podkładowa 

 

Papa termozgrzewalna pełni funkcję zabezpieczenia przegród fundamentowych przed 

przenikaniem wilgoci z gruntu. Szczelność układu zapewnia się poprzez ułożenie trzech 

warstw i zabezpieczenie ścianą dociskową. Pap tego typu nie wolno zaginać i wywijać. 

 

Roztwór asfaltowy do gruntowania 

Roztwór bitumiczny, lekko modyfikowany kauczukiem syntetycznym z dodatkiem 

specjalnych substancji umożliwiających głęboką penetrację podłoża i stosowanie na lekko 

wilgotnych podłożach, do gruntowania pod warstwy powłok bitumicznych i papy 

termozgrzewalne. Produkt jest idealny w polskich warunkach klimatycznych – tworzy 

warstwy izolacji o dużej odporności na spękania powstające na skutek mrozów 

(analogicznych do uszkodzeń dróg asfaltowych). Powstałe powłoki są elastyczne, silnie 

związane z podłożem i niwelują jego mikropęknięcia. Roztwór asfaltowy do gruntowania 

przeznaczony jest do: 

• gruntowania podłoży betonowych pod wszelkiego rodzaju wierzchnie warstwy, 

• hydroizolacyjne – ławy, fundamenty, podziemne części budowli, 

• wykonywania samodzielnych powłok hydroizolacyjnych typu lekkiego, 

• podkład pod wszelkiego rodzaju papy termozgrzewalne. 

Dane techniczne: 

• kolor czarny 

• postać ciecz 

• temperatura powietrza i podłoża podczas 

• stosowania od +5 ºC do +35 ºC 

• pyłosuchość po 6 godzinach 

• czas schnięcia 12 godzin 

• zużycie 0,2 – 0,3 kg/m2 na jedną warstwę 

• ilość warstw: 

▪ gruntowanie 1 warstwa 

▪ powłoki hydroizolacyjne typu lekkiego 2-3 warstwy 

• czyszczenie narzędzi 

• benzyną lakową lub innym 

• rozcieńczalnikiem organicznym 

3. SPRZĘT 

3.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w „Wymaganiach ogólnych” pkt 3.2.. 

 

3.2. Sprzęt do wykonywania robót  

Wykonywanie robót izolacyjnych należy wykonywać z odebranych i dopuszczonych do 

eksploatacji rusztowań systemowych przy użyciu palników do zgrzewania, drobnego sprzętu 

budowlanego i elektronarzędzi.  
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 Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie 

spowoduje niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót i będzie gwarantować 

przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami określonymi w PB i ST. 

4. TRANSPORT 

4.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w „Wymaganiach ogólnych” pkt 3.3 

ogólnej specyfikacji technicznej. 

 

4.2. Transport materiałów 

Transport materiałów odbywa się przy w sposób zabezpieczający je przed 

przesuwaniem podczas jazdy, uszkodzeniem i zniszczeniem, określony w instrukcji przez 

Producenta i dostosowanej do polskich przepisów przewozowych. 

 

4.3. Przechowywanie i składowanie materiałów 

Materiały izolacyjne powinny być pakowane w sposób zabezpieczający je przed 

uszkodzeniem i zniszczeniem określony przez producenta. Instrukcja winna być dostarczona 

odbiorcom w języku polskim.  

Emulsja dostarczana w pojemnikach zamkniętych fabrycznie można przechowywać w 

suchym i zabezpieczonym przed mrozem miejscu przez okres przynajmniej 12 miesięcy. 

Na każdym opakowaniu powinna znajdować się etykieta zawierająca: 

• nazwę i adres producenta, 

• nazwę wyrobu wg aprobaty technicznej jaką wyrób uzyskał, 

• datę produkcji i nr partii, 

• wymiary, 

• numer aprobaty technicznej, 

• nr certyfikatu na znak bezpieczeństwa, 

• znak budowlany. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

5.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w „Wymaganiach 

ogólnych” pkt 5 ogólnej specyfikacji technicznej. 

 

5.2. Warunki przystąpienia do robót 

Przed przystąpieniem do wykonywania izolacji powinny być zakończone wszystkie 

roboty stanu surowego, roboty instalacyjne podtynkowe, podposadzkowe, zamurowane 

przebicia i bruzdy, obsadzone wpusty, przepusty itp. elementy. 

 

5.3. Przygotowanie podłoża 

Obróbkę rozpoczyna się od przygotowania podłoża. Należy zbić wystające resztki 

zaprawy, nadlewki betonu, krawędzie odsadzki fundamentowej należy oczyścić z gruzu i 

ziemi. Wystające części fundamentów należy potraktować ze szczególną pieczołowitością. 

Mleczko cementowe, resztki zaprawy i inne obniżające przyczepność części należy usunąć z 

całej powierzchni za pomocą odpowiednich narzędzi np. ręcznej szlifierki.  
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Następnie, o ile to konieczne należy powierzchnię betonową wyrównać zaprawą cementową, 

a następnie przetrzeć, ale nie wygładzać. Podłoże musi być nie zmrożone, nośne, równe i 

wolne od smoły, raków i rozwartych rys, zadziorów oraz szkodliwych zanieczyszczeń. 

Krawędzie należy sfazować (zukosować) zaś naroża odpowiednio zaokrąglić. 

Do tworzenia wyobleń najlepiej nadaje się kielnia z zaokrąglonym narożem. Promień 

zaokrąglenia powinien wynosić maksymalnie 2 cm. Wyoblenia można wykonać z zaprawy 

cementowej lub zastosować prefabrykowane polistyrenowe wyoblenia, które przykleja się do 

podłoża.  

 

5.4. Izolacje z emulsji i mas 

Gruntowanie podłoża 

Podkład pod izolacje powinien być trwały, nieodkształcalny i przenosić wszystkie działające 

nań obciążenia. Powierzchnia podkładu pod izolacje powinna być równa, czysta, 

odtłuszczona i odpylona. 

Podkład betonowy lub cementowy pod izolację z papy asfaltowej powinien być zagruntowany 

roztworem asfaltowym lub emulsją asfaltową. Przy gruntowaniu podkład powinien być 

suchy, a jego wilgotność nie powinna przekraczać 5%. Powłoki gruntujące powinny być 

naniesione w jednej lub dwóch warstwach, z tym że druga warstwa może być naniesiona 

dopiero po całkowitym wyschnięciu pierwszej. Temperatura otoczenia w czasie gruntowania 

podkładu powinna być nie niższa niż 5°C. 

Wykonanie izolacji powłokowej 

Płynną izolację należy nanosić na zimno na suche i czyste podłoże w jednej lub 2 warstwach 

pędzlem, szczotką dekarską z twardym włosiem lub natryskiem. Optymalna temperatura 

podłoża i otoczenia w czasie wykonywania prac 20°C. 

Materiału nie należy stosować: 

• na wilgotne podłoże, 

• na podłoże smołowe, 

• w miejscach gdzie do czasu odparowania rozpuszczalnika występują źródła zapłonu. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Wymagania ogólne  

Ogólne wymagania dotyczące kontroli jakości robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 

5. 

 

6.2. Badania w czasie wykonywania robót 

Częstotliwość oraz zakres badań materiałów do hydroizolacji powinna być zgodna z 

Aprobatami technicznymi ITB dla poszczególnego materiału.  

Dostarczone na plac budowy materiały należy kontrolować pod względem ich jakości. Zasady 

kontroli powinien ustalić Kierownik budowy w porozumieniu z Inspektorem nadzoru.  

Kontrola jakości polega na sprawdzeniu, czy dostarczone materiały i wyroby mają 

zaświadczenia o jakości wystawione przez producenta oraz na sprawdzeniu właściwości 

technicznych na podstawie badań doraźnych. 

Wyniki badań powinny być wpisywane do dziennika budowy i akceptowane przez Inspektora 

nadzoru. 
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7. OBMIAR ROBÓT 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w „Wymaganiach ogólnych” pkt 6.  

Jednostką obmiarową powierzchni izolacji stanowią [m2]. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Ogólne zasady odbioru robót. 

Ogólne zasady odbioru robót podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 7. 

 

8.2. Odbiór podłoży 

Odbiór podłoża należy przeprowadzić bezpośrednio przed przystąpieniem do izolacji. 

Jeżeli odbiór podłoża odbywa się po dłuższym czasie od jego wykonania, należy podłoże 

oczyścić.  

 

8.3. Zgodność z dokumentacją  

Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami 

Inspektora, jeżeli wszystkie pomiary i badania dały pozytywny wynik. 

 

8.4. Wymagania przy odbiorze 

Sprawdzeniu przy odbiorze podlega: 

• zgodność wykonania z dokumentacją techniczną, 

• rodzaj zastosowanych materiałów, 

• przygotowanie podłoża, 

• prawidłowość wykonania izolacji, wykończenia na stykach, narożach i obrzeżach, 

• szczelność. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w OST „Wymagania ogólne” pkt 8. 

Cena jednostkowa wykonania 1 metra kwadratowego [m2] izolacji obejmuje: 

• przygotowanie stanowiska roboczego 

• dostarczenie materiałów, narzędzi i sprzętu, 

• wykonanie izolacji wraz z ochroną, 

• uporządkowanie miejsca wykonywania robót, 

• usunięcie pozostałości, resztek i odpadów materiałów, 

• likwidację stanowiska roboczego, 

• utylizację opakowań i resztek materiałów zgodnie ze wskazaniami ich producentów. 
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10.  PRZEPISY ZWIĄZANE 

• PN-EN ISO 527-3:1996  Tworzywa sztuczne. Oznaczanie właściwości mechanicznych 

przy statycznym rozciąganiu 

• PN-ISO 4593:1999 Tworzywa sztuczne. Folie i płyty. Oznaczenia grubości metodą 

skaningu mechanicznego 

• PN-N-03010:1983 Statyczna kontrola jakości. Losowy wybór jednostek produktu 

do próbki 

• ZUAT-15/IV.08 Wyroby do izolacji paroszczelnych. 

• PN-EN 1008:2004 Woda zarobowa do betonu. Specyfikacja pobierania próbek, 

badanie i ocena przydatności wody zarobowej do betonu, w tym 

wody odzyskanej z procesów produkcji betonu. 

• Norma ISO Seria 9000, 9001, 9002, 9003, 9004 Normy dotyczące systemów 

zapewnienia jakości i zarządzania systemami zapewnienia 

jakości. 

• Instrukcje montażu materiałów hydroizolacyjnych wydane przez poszczególnych 

producentów  

 

Niewymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia 

Wykonawcy z obowiązku stosowania wymogów określonych prawem Polskim. 
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